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001. Quale tra le seguenti parole ha un legame con tutte e tre quelle indicate?  
 Occhi - pellegrino - picchiata 
A) falco B) pappagallo C) rondine 
 

002. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 
A) Figura A. B) Figura C. C) Figura B. 
 

003. "_______" sta a "Fiume" come "Ortles" sta a "_______". 
A) Bacino - Monte Bianco. B) Arano - Terraferma. C) Reno - Montagna. 
 

004. Dopo aver osservato il disegno proposto indicare l'affermazione corretta. 

 
A) Nella riga 2) la sequenza di simboli proposta in X) è presente 2 volte. 
B) Nella riga 3) la sequenza di simboli proposta in X) è presente 3 volte. 
C) Nella riga 1) la sequenza di simboli proposta in X) non è presente. 
 

005. Quale numero deve logicamente integrare la struttura? 

 
A) 19. B) 15. C) 22. 
 

006. Sapendo che a ciascuna lettera dell'alfabeto italiano (A, B, C, ... V, Z) corrisponde un numero (secondo la sequenza 1, 2, 3, 
..., 20, 21), quale segno deve essere inserito al posto del “?” affinché il risultato della seguente espressione sia 34?  

 (C x B) “?” (D x G) = 34. 
A) +  B) : C) - 
 

007. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "trivialità" senza modificare il significato della frase ove essa è inserita? 
A) Pudore. B) Sconcezza. C) Assurdità. 
 

008. Una scala è formata da 240 pioli, distanziati ciascuno di 18 cm (interasse tra pioli). Volendo costruire un’altra scala della 
stessa altezza, ma con interasse tra i pioli di 15 cm, quanti saranno i pioli? 

A) 288. B) 298. C) 268. 
 

009. Quali termini possono essere logicamente inseriti nel seguente gruppo?  
 "sì, certo, certamente". 
A) Davvero - Malvolentieri. B) Quaggiù – Già. C) Ovviamente – Proprio. 
 

010. Indicare in quale box sono contenute le due figure dopo essere state ruotate e ribaltate. 

 
A) Nel box 1. B) Nel box 2. C) Nel box 3. 
 

011. Completare la sequenza con il numero corretto: 

 
A) 380. B) 360. C) 340. 
 

012. Completare la seguente proporzione:  
 (aracnofobia) : (ragni) = (..?..) : (..?..). 
A) (vista/vicinanza di cadaveri) : (necrofobia). 
B) (necrofobia) : (tanatofobia). 
C) (necrofobia) : (vista/vicinanza di cadaveri). 
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013. Andrea, che è tutt’altro che riguardoso, è: 
A) Sfrontato. B) Antiquato. C) Molto discreto. 
 

014. Completare la seguente serie numerica:  
 12 - ... - 26 - 33 - 40. 
A) 19. B) 21. C) 15. 
 

015. Individuare i numeri mancanti:  
 ... - 15 - 18 - 22 - 27 - ... 
A) 15 - 30. B) 12 - 44. C) 13 - 33. 
 

016. Quali sono i frammenti mancanti del disegno proposto? 

 
A) Frammento X e frammento W. B) Frammento K e frammento Y. C) Frammento Y e frammento X. 
 

017. Quale termine è il più adatto ad indicare un individuo che dimostra apatia? 
A) Abulico. B) Alacre. C) Indulgente. 
 

018. Dopo aver osservato il gruppo di figure 1) indicare l’elemento mancante nel gruppo di figure 2). 

 
A) Elemento A. B) Elemento B. C) Elemento C. 
 

019. Quale tra le seguenti figure completa la serie? 

 
A) Figura 2. B) Figura 1. C) Figura 3. 
 

020. Quali cifre devono sostituire in sequenza gli asterischi affinché tutti i numeri siano divisibili per tre?  
 1) 38* 2) 51* 3) 65*. 
A) 1) 2 - 2) 9 - 3) 6. B) 1) 4 - 2) 1 - 3) 1. C) 1) 7 - 2) 0 - 3) 7. 
 

021. Dopo aver osservato la tabella proposta indicare quale affermazione è corretta. 

 
A) Nella tabella sono presenti due ? B) Nella tabella sono presenti tre W. C) Nella tabella sono presenti cinque R. 
 

022. Se "Cambiare prospettiva" = 3.500 e "Cambiare modus operandi" = 5.250; allora "Cambiare piano di azione" = 
____________ . 

A) 6.550. B) 7.000. C) 7.200. 
 

023. Insoddis________ - ________ne - di________re  
 Quali termini dovranno essere inseriti nell’ordine affinché si ottengano tutte parole di senso compiuto ed uso comune? 
A) FATTI ; FITTO , FITTA. 
B) FATTO ; FITTO ; FETTA. 
C) FATTO ; FITTO , FITTA. 
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024. La signora Donatella acquista una lavastoviglie e una lavasciuga rispettivamente per euro 670 e euro 1.050. All’ordine dà un 
acconto di euro 550 e paga il resto in rate mensili da euro 130 ciascuna. In quanti mesi salderà il suo debito? 

A) 7. B) 9. C) 8. 
 

025. «Enoteca» STA A «Raccolta di bottiglie di vini o luogo in cui i vini sono conservati per vendita o degustazione» COME 
«Glittoteca» STA A «…?…». 

A) Luogo dove sono raccolte pietre incise o la raccolta stessa. 
B) Raccolta di registrazioni sonore di particolare interesse artistico, storico, documentario. 
C) Collezione di pellicole cinematografiche. 
 

026. "Tutti coloro che amano viaggiare vanno spesso in aereo; Sandro ama viaggiare; chi va spesso in aereo ama il 
paracadutismo". Se le precedenti affermazioni sono sicuramente vere, quale tra quelle proposte è certamente vera? 

A) Chi va spesso in aereo ama sicuramente viaggiare. 
B) Sandro va spesso in aereo. 
C) Chi ama il paracadutismo ama viaggiare. 
 

027. In quale riga è presente due volte la seguente sequenza: OPOOOOPOOOOP? 
A) OPOOOOPOPOOOOPOOOOPPOOOPOPPPOOPOOOOPOPOOOOPOOOOPOPOOPOP. 
B) OPOOOOPOPOOPPOPOOOOPOOOPOOPOOOOPOOPOOPOOOOPOOOOPPOPOOPPP. 
C) OPOOOOPPOOPOOOOPOOOOPOOPOPPPOOPOOOOPOPOPPOPOOPOPOPOOPOPO. 
 

028. Quale disegno è possibile comporre utilizzando tutte le figure geometriche date? 

 
A) Disegno A. B) Disegno B. C) Disegno C. 
 

029. In quale dei seguenti gruppi la lettera V non precede immediatamente la L e la lettera K non segue immediatamente la T? 
A) LVKLVKLVTLVKLTTLVTVTLTTVKVKKTLKK. 
B) KLVKLVLTTLVTVTLTTKVVKKTLKKTLVKLV. 
C) LVKTLVTVLTLVKLTVTKTTVKVKKTLKKLVK. 
 

030. A quale proverbio/modo di dire è associabile la seguente proposizione:  
 «Si dice di qualsiasi sostanza che dovrebbe avere una determinata azione e si rivela invece priva di efficacia». 
A) Acqua di vita. B) Acqua cheta. C) Acqua fresca. 
 

031. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: VV20011978070119381941VV. 
A) VV14918391107078910102VV. 
B) VV14918391107087911002VV. 
C) VV14918391017089711002VV. 
 

032. Completare la seguente proporzione. 

 
A) Y=C - X=D. B) Y=D - X=A. C) Y=B - X=C. 
 

033. Quale tra i seguenti numeri integra correttamente la serie? 

 
A) 23. B) 21. C) 25. 
 

034. Quale numero deve logicamente integrare la struttura? 

 
A) 20. B) 14. C) 19 
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035. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) Figura 1. B) Figura 3. C) Figura 2. 
 

036. "VILNIUS" sta a "LITUANIA", come "_____" sta a "MALDIVE". 
A) Malé. 
B) Lilongwe. 
C) Bamako. 
 

037. Se è vero che "Lombardia" sta a "Mantova + Pavia" allora "Emilia Romagna" sta a " ________ + ________ ". 
A) Piacenza - Ferrara. 
B) Parma - Massa Carrara. 
C) Lodi - Rimini. 
 

038. Se Carlo vuole bene a Carla e Carla non vuole bene a Carletto che, a sua volta, vuole bene solo a Carlino, che cosa si può 
certamente affermare? 

A) Carlo sicuramente non vuole bene a Carlino. 
B) Carla sicuramente vuole bene a Carlo. 
C) Carletto sicuramente non vuole bene a Carlo. 
 

039. Con quale gruppo è possibile comporre la parola CACCIATORPEDINE? 
A) CPAODNRAICCTIEI. 
B) OEAPDNURAICCCTE. 
C) AOCRPDNAIECCTIE. 
 

040. Individuare il numero mancante: 

 
A) 21. B) 24. C) 26. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (041 - 045) 
Per collegarsi alla rete bisogna accendere il computer premendo il tasto "POWER" ed assicurarsi che anche il video e la stampante 
siano accesi, altrimenti si deve premere il tasto "ON" sia dell'uno che dell'altra. La rete si chiama "ServerZ". Per collegarsi a "ServerZ" 
bisogna premere i tasti "CTRL+L" e digitare "fatto". Per collegarsi alla rete bisogna schiacciare PRN. Successivamente, schiacciando i 
tasti "CTRL+M+F12", apparirà un riquadro che chiede l'autorizzazione a collegarsi alla rete. Solo ora va schiacciato il tasto "INVIO", 
e finalmente si è collegati alla rete. 
 

041. Il tasto da utilizzare per accendere il computer è: 
A) "ON". 
B) "INVIO". 
C) "POWER". 
 

042. Schiacciando i tasti "CTRL+M+F12": 
A) Finalmente si è collegati alla rete. 
B) Si accede direttamente a ServerZ. 
C) Apparirà un riquadro che chiede l'autorizzazione a collegarsi alla rete. 
 

043. Il computer, il video e la stampante sono accesi; la sequenza intera per collegarsi alla rete è: 
A) "CTRL+L" + fatto + PRN + "CTRL+M+F12" + INVIO. 
B) Fatto + ON + "CTRL+M+F12" + INVIO. 
C) "CTRL+M+F12" + INVIO - fatto. 
 

044. Computer, video e stampante sono accesi; per collegarsi a "ServerZ" è necessario: 
A) Premere i tasti "CTRL+L" e digitare "fatto". 
B) Premere i tasti "CTRL+L" + INVIO. 
C) Premere POWER + "CTRL+L" e digitare "fatto". 
 

045. Quali sono i tasti da utilizzare per accendere rispettivamente il video e la stampante? 
A) "ON" e "POWER". 
B) "ON" e "ON". 
C) "POWER" e "POWER". 
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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (046 - 050) 
Cinzia decide di visitare il Lucca Comics, la “sagra” del fumetto più famosa in Italia e soprattutto più seguita, e una volta arrivata a 
Lucca decide di fermarsi una giornata in più per esplorare anche i dintorni della città. Per avere informazioni su dove dormire si reca 
all'ufficio turistico e riceve le seguenti informazioni: sono disponibili 4 hotel Villa Romantica, l’Antica Bifore, Palazzo Tucci e Palazzo 
Dipinto che si trovano in piazze diverse: piazza Dinegro, piazza Portello, piazza Barabino, piazza Del Popolo, non necessariamente in 
questo ordine. I prezzi degli hotel non necessariamente in questo ordine sono: euro 81, euro 63, euro 57 e euro 73.  
È inoltre noto che:  
- Palazzo Tucci si trova in Piazza Barabino;  
- il prezzo di Palazzo Dipinto è di euro 81 e non si trova in Piazza Del Popolo;  
- il prezzo dell’Antica Bifore è di euro 63;  
- euro 57 è il prezzo dell'hotel che si trova in Piazza Dinegro. 
 

046. In quale piazza si trova Palazzo Dipinto? 
A) Piazza Del Popolo. B) Piazza Portello. C) Piazza Dinegro. 
 

047. Quale hotel si trova in piazza Del Popolo? 
A) Antica Bifore. B) Palazzo Dipinto. C) Villa Romantica. 
 

048. Villa Romantica ha come prezzo: 
A) 57 euro. B) 81 euro. C) 73 euro. 
 

049. Cinzia ha deciso di: 
A) Dormire in quello di piazza Del Popolo e quindi a Villa Romantica. 
B) Dormire nell'hotel di piazza Portello perché è il più economico. 
C) Dormire in quello che ha come prezzo euro 81 quindi in quello in piazza Portello. 
 

050. Euro 73 è il prezzo proposto: 
A) Dall'hotel che si trova in Piazza Portello. 
B) Da Villa Romantica. 
C) Da Palazzo Tucci. 
 


